

确诊病例增至15人 成立官民对策小组 防控MERS不力 韩国部长道歉

韩国保健福祉部5月31日通报2例新增中东呼吸综合征(MERS)确诊病例,至此,韩国中东呼吸综合征患者增至15人。韩国保健福祉部长官文亨杓当天召开记者会,就对中东呼吸综合征的传染性估计不足、没有妥善监控与首位韩国患者密切接触者表示道歉。文亨杓说,韩国政府将组建由该国感染协会、诊断协会专家等组成的官民协同对策小组,全面研究中东呼吸综合征的感染原因和传播方式,并确保做到监控对象无遗漏。

一军营30名士兵被隔离

韩国保健福祉部说,2名新增患者N某和O某均通过首例确诊病例A某感染。其中,N某与A某同住一栋住院楼,O某则常来探望与A某同住一栋住院楼的母亲。两人一开始被排除在隔离观察对象之外,但在针对住院楼患者家属、医务人员的新一轮流行病学调查中被确诊。目前,O某的母亲已被要求在家接受隔离观察。

此外,韩国国防部5月31日说,韩国中西部忠清南道鸡龙市一名士兵因近日与其确诊感染中东呼吸综合征的母亲有过接触,导致同一营房约30名士兵被隔离观察。国防部官员说:“这名士兵报告称5月初在休假时与母亲共处,虽然他没有出现任何症状、感染可能性较小,但我们还是为他做了血液检测。”韩国中东呼吸综合征患者人数近两天呈现快速增长态势,仅5月29日一天就确诊5例新增病例,包括在中国被确诊的一名韩国患者。法新社报道,迄今已有129人被隔离观察,随着确诊患者人数增多,更多的人可能被隔离。

本周是防控最关键时期

面对确诊患者不断增加的情况,韩国保健福祉部长官文亨杓5月31日就未能阻止中东呼吸综合征的扩散作出道歉,承认在判断上有失误。按韩联社的说法,迄今韩国还没有发生三次感染的情况,所有患者均通过首例确诊患者感染。由于首例患者5月20日被隔离,而中东呼吸综合征的最长潜伏期为两周,因此从理论上说6月3日之后不会再有二次感染病例。也就是说一个星期后,感染者人数增加的势头会大大减弱。

文亨杓强调,接下来的一周是中东呼吸综合征防控的“最关键时期”。他说:“我们将成立由政府官员和民众组成的联合工作组,竭尽全力对抗这一传染病。我们有决心找出病因及其传播途径。”文亨杓指出,此次有多名患者在同一医院感染,政府已暂时关闭该医院,并将对这一医院进行全面的流行病学调查。他还表示,中国政府对于进入中国的一名韩国中东呼吸综合征患者迅速采取适当措施,韩方对此表示感谢。据新华社



5月31日,在韩国首尔,韩国保健福祉部长官文亨杓(前)在记者会上发言。 新华社发

科普

中东呼吸综合征

依据已知的研究结果,中东呼吸系统综合征(MERS)病毒与非典病毒(SARS)同属冠状病毒,但类型不同,其传染性弱于非典病毒。它的源头宿主是中东的单峰骆驼。曾有沙特人为其饲养的患病骆驼的鼻孔抹药施治后染病死亡。该患者所感染的病毒与患病骆驼和骆驼棚内空气样本中发现的新型冠状病毒,在基因片段方面完全一致。

需要说明的是这种病毒在患病骆驼周围的空气中存在时间较短,该病毒能否通过空气传播还有待进一步研究加以证实。目前已知情况是虽然很多感染该病毒者没有直接接触过骆驼,但他们要么在患病前去过中东旅行,要么与去中东旅行的患者有过密切接触。这种新型冠状病毒已具备有限的人传人能力,但无证据表明该病毒具有持续人际传播能力。

此外,美国和沙特研究人员报告说,中东呼吸系统综合征冠状病毒广泛存在于骆驼体内,而且已潜伏了20多年。研究人员还在沙特的首位该病患者居住地附近发现个别蝙蝠也染有这种新型冠状病毒,但专家认为蝙蝠不太可能是传播该病毒的直接源头。

针对这种新型冠状病毒,目前尚无特效药和疫苗。在个体防护方面,专家建议中东饲养或屠宰骆驼的人要戴上防护面罩、手套,并穿上防护衣,勤洗手;赴中东旅行者要避免与患病骆驼接触;进入骆驼棚、相关农场或市场的人要在事前事后洗手;骆驼奶要加热饮用,骆驼肉也要烹饪熟再吃。

对于普通人,世卫组织建议,糖尿病、肾衰竭、慢性肺病患者和免疫力弱者更容易感染中东呼吸综合征。这类人员在到访可能有病毒流行的农场、市场或者牲口圈舍时,应当避免与动物密切接触,尤其是骆驼。此外,世卫组织还建议注重个人卫生和食品卫生。比如,在接触动物前后都要立即洗手;避免触碰染病动物,不要接触骆驼尿;不喝生骆驼奶,不吃没有烹饪熟的骆驼肉。目前,这种病毒的人际传染能力并不强,只有与患者密切接触才可能通过飞沫、体液等传染。

据新华社

71岁克里骑自行车摔骨折 中断访问欧洲行程,回美国接受治疗

据新华社5月31日电 美国国务卿克里5月30日结束与伊朗外长扎里夫在瑞士日内瓦的伊核问题对话。次日,他骑上脚踏车到法国边境的雄济耶附近“兜风”,不承想发生意外,克里摔倒并导致腿骨骨折,被直升机紧急送回日内瓦的医院。美国国务院发言人柯比说,克里从自行车上摔落,但没有失去意识。

雄济耶距离法国和瑞士边界约40公里。克里的自行车据信骑上了车道外缘,导致意外发生。克里摔倒后,车队随行医护人员检查了他的情况,呼叫直升机紧急赶到,把他送至日内瓦HUG医院。在这家医院,克里右腿接受了X光检查。柯比说,医生确认克里的右腿大骨骨折。柯比说,克里准备返回美国,到波士顿的马萨诸塞综合医院接受进一步治疗。

受伤之时,克里正出访欧洲四国。按

计划,克里定于5月31日晚些时候前往西班牙,会见西班牙国王费利佩六世和西班牙首相拉霍伊。他还将到访巴黎,出席打击“伊斯兰国”极端势力的国际会议。柯比说,克里突然受伤,不得不取消接下来的行程安排。对此,国务卿感到非常遗憾。不过,他仍将远程出席巴黎的反恐国际会议。

克里现年71岁,青睐自行车运动,经常携带自行车出访。今年3月底至4月初在瑞士洛桑伊核会谈时,克里就多次骑车出行。当时,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在瑞士洛桑就伊核问题达成框架性解决方案,全面协议定于6月30日前达成。摔伤前一天,克里会晤了伊朗外长扎里夫,磋商伊核问题全面协议事宜。双方在日内瓦酒店磋商了6个小时。



这是克里3月16日在瑞士洛桑骑自行车的资料片。 新华/法新

印度热浪持续 夺命已逾两千

据新华社5月31日电 热浪5月30日继续肆虐印度大部地区。根据印度官方统计数据,截至当天,这轮酷热天气已导致超过2000人死亡。一些专家表示,实际死亡人数可能远不止这些,因为许多贫困者和无家可归者不会死在医院,所以没有被统计在内。其中,重灾区是位于印度南部的安德拉邦和特伦甘纳邦。过去一周来,这两地经历了12年以来的“最热周”,每日最高气温都直逼50℃。当地气象部门预计,包括首都新德里在内,高温天气周末仍将持续,直至6月1日才有望缓解。

格鲁吉亚前总统 成了乌克兰州长



萨卡什维利

据新华社5月31日电 乌克兰总统波罗申科5月30日宣布,任命格鲁吉亚前总统萨卡什维利为该国南部敖德萨州州长。敖德萨州虽不是乌克兰军方与反政府武装的激战之地,但这里的亲俄和反俄情绪对立严重。

萨卡什维利出生在格鲁吉亚,毕业于乌克兰国立基辅大学,与乌克兰现政权高层私交甚密。他2004年到2013年两次出任格鲁吉亚总统,其间奉行亲西方政策。在他任内,格鲁吉亚曾于2008年因南奥塞梯问题与俄罗斯爆发短暂战争。萨卡什维利眼下正受到贪腐和滥用职权的指控,不过,乌克兰上月刚刚拒绝了格鲁吉亚的引渡要求。

调查称今年以来 美警日均枪杀2人

据新华社5月31日电 美国《华盛顿邮报》5月30日发布的一项调查数据显示,美国今年前5个月遭警方枪击致死人数达385人,平均每天超过2人死于警方枪下。这一数字比美国联邦政府官方统计的警方枪击致死率高出一倍。

《华盛顿邮报》今年1月开始这项调查,以相关新闻报道、警方记录、互联网信息、当事或相关人员采访等为数据来源,统计今年以来所有警方枪击致人死亡和警察执法过程中死于枪击的案件,结果显示,今年1月至5月29日,全美至少385人死于警方枪击,日均死亡人数超过2人。不过,美国联邦调查局根据警方各级机构上报情况的统计结果显示,过去10年来,美国警方每年枪击致死约400人,平均每天1人。

这项调查预计持续到今年年底。除警方枪击致死案件数量外,调查还统计和分析了每个案件超过10项相关细节,包括受害者的种族和年龄、遭枪击时是否持有武器等。调查发现,所有受害者中,白种人和少数民族人群基本上各占一半;但在没有持武器却遭枪杀的人中,大约三分之二是非洲裔或西班牙裔。根据案发地人口普查数据分析,非洲裔人士遭警方枪杀率是其他族裔的3倍。